
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  05-02-2025   με  αριθμό   3112  Ερώτηση   των   Βουλευτών   
             κ.κ. Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ και Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά     
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των         
υπ’ αριθ. 364/ 13-01-2025 (ΝΣΤ’ Συνεδρίαση της 20-01-2025), 1044/ 13-05-2024              
(ΡΜΣΤ’ Συνεδρίαση της 17-05-2024) και 971/ 12-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση                            
της 22-04-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Γ. ΚΑΡΑΜΕΡΟΥ                               
και Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27289-γ’ από 05-03-2025 έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 3042/ 03-02-2025 Ερώτησης των ιδίων, από κοινού, Βουλευτών,     
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται         
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                  
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη             
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και 
των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 16, 17, 23 και 24 του ως άνω π.δ/τος, στην ευρύτερη περιοχή της ανατολικής 
Αττικής, λειτουργούν οι, υφιστάμενες της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αττικής (Δ.Δ.Ε.Ε.Α.), Υποδιευθύνσεις Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Βορειοανατολικής 
(Υ.Δ.Ε.Ε.Β/Α.Α.) και Νοτιοανατολικής Αττικής (Υ.Δ.Ε.Ε.Ν/Α.Α.) και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Βορειοανατολικής (Δ.Α.Β/Α.Α.) και Νοτιανατολικής Αττικής (Δ.Α.Ν/Α.Α.), με τα Επιτελεία τους 
και τις υπαγόμενες σε αυτές -κατά περίπτωση- Υπηρεσίες [Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.), Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήματα Τουριστικής Αστυνομίας            
και Αστυνομικοί Σταθμοί]. Οι εν λόγω Διευθύνσεις εδρεύουν στους δήμους Αμαρουσίου και  
Ελληνικού - Αργυρούπολης, αντίστοιχα και στην τοπική τους αρμοδιότητα περιλαμβάνονται οι 
περιοχές δικαιοδοσίας των Α.Τ. που υπάγονται διοικητικά σε αυτές, ενώ αντίστοιχες έδρες και 
τοπική αρμοδιότητα έχουν και οι Υ.Δ.Ε.Ε.Β/Α.Α. και Υ.Δ.Ε.Ε.Ν/Α.Α.. 
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Επιπλέον, σημειώνεται ότι, κατά τα οριζόμενα στα άρθρα 27 και 29 του ιδίου 

π.δ/τος, στην προρρηθείσα περιοχή δραστηριοποιούνται τα Α’, Β’ και Γ’ Τμήματα Τροχαίας 
(Τ.Τ.) Βορειοανατολικής Αττικής, τα Α’ και Β’ Τ.Τ. Νοτιοανατολικής Αττικής, καθώς και 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, οι οποίες συμβάλλουν, 
ουσιαστικά, στην αποτελεσματικότερη αστυνόμευσή της. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης 
της (συμπεριλαμβανόμενης της ανατολικής Αττικής), τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο         
την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής 
κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος. Παράλληλα, προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις, με τη 
συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, αποσκοπώντας στην αποτελεσματική 
διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Ειδικότερα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
ευρύτερη περιοχή της ανατολικής Αττικής, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο 
στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα,             
το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα 
αστυνομικής φύσης. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων             
ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,                        
οι προρρηθείσες Υπηρεσίες προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                 
στην υπόψη περιοχή, ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, από τις Δ.Α.Β/Α.Α. και Δ.Α.Ν/Α.Α., κατά     
το τρέχον έτος (έως 18-03-2025), πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -221- εποχούμενες περιπολίες, -26- συνεργεία ελέγχων, -84- 
εξορμήσεις, -3.628- έλεγχοι οχημάτων και -2.922- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν όλες οι ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, ενώ βεβαιώθηκαν -363- 
παραβάσεις για διάφορα αδικήματα. Επίσης, στην εν λόγω περιοχή, κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα, από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής έλαβαν χώρα -6.084- εποχούμενες 
περιπολίες και -107- εξορμήσεις, κατά τις οποίες διενεργήθηκαν -33.025- έλεγχοι           
οχημάτων, -67.079- έλεγχοι ατόμων, -5.788- προσαγωγές και -771- συλλήψεις ατόμων και 
βεβαιώθηκαν -3.446- παραβάσεις για διάφορα αδικήματα, ενώ από τη Δ.Δ.Ε.Ε.Α. και τις κατά 
τόπον αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της έλαβαν χώρα -110- εποχούμενες περιπολίες, -39-
συνεργεία  ελέγχων  και  -31-  εξορμήσεις,  στο  πλαίσιο   των   οποίων   πραγματοποιήθηκαν 
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-393- έλεγχοι οχημάτων, -1.622- έλεγχοι ατόμων, -66- προσαγωγές και -39- συλλήψεις 
ατόμων και βεβαιώθηκαν -43- παραβάσεις για διάφορα αδικήματα. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι η παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας             
στην υπόψη περιοχή είναι συνεχής και στοχευμένη, ως αποτέλεσμα της συντονισμένης               
και αλληλοσυμπληρωματικής δράσης των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών της,              
με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και γενικά, την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,           
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                  
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής του 
εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στην αναβάθμιση 
της ποιότητας ζωής των πολιτών και στην τήρηση της νομιμότητας. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, αναφέρεται ότι                
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας προσδίδουν 
ιδιαίτερη σημασία στην επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους 
Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους 
εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους 
προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Προς τούτο, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες, για         
την άμεση διευθέτηση και ικανοποίηση των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι η Δ.Α.Β/Α.Α. στεγάζεται σε κτίριο, δωρεάν  
παραχωρηθέν από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π.Ι.Δ. «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΑΘΗΝΩΝ - ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΗΣ», κατόπιν σύναψης σχετικής σύμβασης. Όσον αφορά στην 
προτεινόμενη μεταστέγασή της στην περιοχή της Παλλήνης - Αττικής, διευκρινίζεται ότι, επί 
του παρόντος, δεν έχει υποβληθεί στην αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου συναφές αίτημα 
από τις τοπικές αυτοδιοικήσεις των περιοχών του τομέα ευθύνης της -συμπεριλαμβανόμενου 
του δήμου Παλλήνης-, αναφορικά με την εξεύρεση εναλλακτικού ακινήτου προς το σκοπό 
αυτό, πλην όμως, γίνεται μνεία ότι τόσο το Α.Τ. όσο και το Τ.Δ.Ε.Ε. Παλλήνης συστεγάζονται 
σε μισθωμένο οίκημα, στη διοικητική περιφέρεια του προρρηθέντος δήμου.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι, εφόσον προκριθεί τυχόν μετεγκατάσταση της ως άνω 
Διεύθυνσης σε έτερο κτίριο, από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου θα εκδηλωθούν           
οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς της, για τη διευθέτηση του όλου ζητήματος.         
Σε κάθε περίπτωση, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των,           
κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο  επανεκτιμώνται  οι  ανάγκες  όλων  των  περιφερειακών  Υπηρεσιών  του  Σώματος 
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και αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία 
αυτών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και  οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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